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KepaAaio 70:
Mapoaywyion Kai
OAOKANpwWON.

7.1 Hapayoyton kat odokApwon

Onws yywpilovue n mepaywyos P[x] diverat arnod tov thno Limit[w, h- 0] TEPAOELypE:

Remove [£]
flx ] :=3x -2/x
£ h] -£
Limit| e e ,h>0]
h

duorie vrdpye ke i1 ovvoprnon Dx],{x,n}] mov emotpiper ywpis kOmMo THY N-LOTTH TEPAPIYO WS
apog X. Bidikd edy n=1(mphrn nepiywyos) 10te pmopotpe ve ypiafovpe ardd D[[x].x] | mto emld pe
f[x]. Me f'[x] evvoovpe iy 21 mepdywyo o Tpog X k.0.k. Ay 0cloupe va Bpodie Tny n-to0 T Tapdywyo
YWPIE YE [l eVOLREEPEL TO OVOUE THS HETAPANTNG IOV TRPE Y yILOUIE TOPOOUE Y& YPTTLLIOTOI| T OUHE
v

Denvative[n][f]. Zto cuykexpypévo mopdderyue  tng Derivative, vmofstoupe 6Tt i [ syer pudvo pue
perafAnri{tyy #1) ko wg Apog oty kot govo mapaywyilovpe To arnotédeopa Ou mepiEyer auvmy Ty
avavuun perafinm.
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D[f[x], {x, 1}]
D[f[x], x]

£ [x]

Derivative[l] [£]
(#EUpEC T LPAVE)
D[f[x], {x,1}] /. x> 3
£'[3]

D[f[x], {x, 1}][3] (» &ev BouleuelL!lx)

Fe Ty mepaydyon ouvepmoewy LE TAParndyve ono pue HetaBAnTse 1 dadikaedie elvat mepdpowe.lix
mepaderypue pe D[xy],ixm} {yv.n}] emorpiperar n pepixn) mopaywyos FHF1ax"d Y omov mpoTa
TEPEYOYLLOUHE WG TPOS Y{N-LOT T AEPGY YOS ) Kot HeT g TPog X( M-L00TH TEPAYWYOS THS TPOKUTTOUT ag
ovviprions). H D[Exy] elvar ovvropoypayio e D[f[xy].{x1}.{y.1}] ogA. 156 O, , f. Emiong umopovus va
y¥pnotuoromcovus v Derivative[m,n][f] mov stvar 1 aviictoyn e D[[x,y]. {x.m},{y.n}] émov ypnowomotovyle
ovarvopes  petaPintéc. H o ypron avovopov  pstaPlnitov £xst 10 TASOVEKTNUG OTL UTOpPOUUE Vi TIg

OVTIKGTOOTNGOULUE Gupeca(ympis ¥proT Tou =») ue TipEc N petaPinés . Autd oupPaiver 1ot n Derivative &ygt

GOV OTOTEASCLE e suvdptnen (Function). Asite TpooerTued Kot To TOPUSEIYLOTO THPUKATH
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Remove [£]
flx_, vy ] :=x"2 sin[1/¥y]
D[f[x, ¥], {x, 1}, {¥, 2}]
D[f[x, ¥], {x, 1}, {v, 2}] // FullForm
Derivative[l, 2] [£f]
Derivative[l, 2] [£] // FullForm
D[f[x, ¥v], {x, 1}, {v, 2}] /. {x>2, v 3}
DIf[x, ¥v], {x, 1}, {¥v.,2}]/.x>2/.y->3
(*T.pf tng D oto onupeic (2,3) *)
D[f[x, v], {x, 1}, {v, 2}] /. {x, ¥} -> {2, 3} (#5ev TBoudeUel CWOTA*)
D[f[x, ¥], {x, 1}, {¥, 2}][2, 3]
(#5ev SouldevUel OwOT& SL6TL n D Sev é€xel é€fofo pia cuvdaptnon!:)
Derivative[l, 2] [f] [2, 3]
(#Tpf) tng Derivative ote onpeio (2,3) *)

il . i
- 2Cos[§] 7511’1[?]
v3 ¥

Times[2, %, Plus|[Times[2, Power [y, -3], Cos[Power[y, -1]111,
Times[-1, Power|y, -4], Sin[Power[y, -1]1]1]11]

Sin( = P ea
piy m[4 ]+ 08[3#2] &
o #2

Function [Times[2, Slot[1],
Plus[Times[-1, Sin[Power [Slot[2], -1]], Power[Slot[2], -4]].,
Times[2, Cos[Power[Slot[2], -1]], Power[Slet[2], -3]1]11]11]

& 1 1 1
4 (2—7 COS[?} —ﬁSln[?})
2 il il i
4 (2—7 COS[?} —ﬁSln[?})
S 2%;3[;1 Sir;[zl;]}
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2 (;ﬁc@sp} - sin[ 2]

Zyohe: DMmopodps v TopoymyICOUUE KUl GTNY TEPITTOON KOV T GUVEPTNON HOG TPOKVLATEL oo
mapepfoln kamowv Sedopbvorv{mapeufoin kivoups my  pe tnv NDSolve). Zto smousvo mopddsryia m
GUVEPTNOT TeC TPOKUNTEL 00 Ta TIRES To Fvaxa tl (mov meméyet 10 Tipéc tng xi) . Zanv ouveyew opilouus
v Topdyayo e pe To ypopuo o (mpocéfts v yprion tov = avil Tov = otov opwopo. To Adyo o o
Sovue 6T0 MOUEVD KEPEAMO) Kot TY oxsdialovpe. [ omTikd EAeyy0 Y1 TO0 OGO KUAR CUUTEPIPEPSTHL 1)
rec GE GYEOT| LE TV +, KEVOUWS KoL TNV YPOpICT TapdoTaon TS Tupeyhyon Tne %

£

1
tl = Table[{x, ;} [z 1, 0061]

~

{1, {20 21 (30 h (& 51 B 21

(s g} {7 5} {8 510 {o 5} (20, 55}

rec = Interpolation[tl]

InterpolatingFunction[{ {1, 10}}, <>]

f[x ] =D[rec[x], x]

Plot[f[x], {x, 1, 10}]

=0 08D

=0 ER

- Graphics -
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Plot[Evaluate[D[1/x, x]], {x, 1, 10}]

- Graphics -

H Evaluate sivon moAd ypriown £dé vt avaykalsl 1o Mathematica mpdta va vmoioyicst v D Sni. v
mapEyoyo TN 1/x mpw apyicst va kdvel ondnmote diho (660 v oyedidost ta Ypaown Topdotacn). Av Sev pmel
10 Bvaluate tote n Plot mier ko avikaB1oTd TEC TOU X OTNV TOPAYOYO YOPIS vib TNV X1 VIOADYIGEL g
OTOTEASGLLL VO, UMY UTOPEl VoL YiVEL T YPOPUCT] TEPAGTOGCT).

D Ac Bovple Kol Eva TEPASETY L TOHPUYDYIOTS UGG GUVEPTTONG 0L OpileTal e REPITTOOELS

Remove [g]
glx_, v ]1:=If[yz0, y+x*2, x 8in[1/y]]
Dlg[x, ¥], {¥, 1}]

xCos[=]
T}

< |

If[yzO, xz, -

Tlpocoyn! 1o amotéhsopa dev sivon cmotd 810T1 dev vadpyst M D[g[x,v].¥] oto onusio (1,0) ! dmog sikoia To

g[Lh]2[1,0] _ Sin[4]

gagyyoule. . oxeduiloviag Ty 2 = S

vt h apvnTicd!
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Sin[1 /h]
Plot[ ————, {h, -1, 0}]
=il —0.8 =G
- Graphics =

Ba wpsmer Aomdv va slpaots WSwitepa Tpocektikol. [lavioe yie dhec Tig dhhes Tipéc (xy) 0ROV TO ¥ sival
Swpopetikd Tov 0 To TPEYUATE S1Vel GITAG, KOl 01 HEPTKEG TULPEYmyol VIOAOYILOVToL E0KOAG .y Y1 ¥ <0 &yovus. ..
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Remove [g]

glx_, v ] :=x8in[l/y]

Dlg[x, ¥], {x, 1}]

Dlg[x, ¥], {¥, 1}]

D[g[x, ¥], {x, 1}, {¥, 1}]

Dlg[x, ¥1. {¥, 1}, {x, 1}]

Dlglx, vl, ¥, %]

Dlg[x, ¥], ¥, x][3, 2] (#Bev BoUAeUel*)
Dlg[x, v]l, v, x]/.%x-53/.v->2

sm[%}

x Cos |

|

3) Onwg simople Kot TPOMYouUEVDS B YPEIGTOOLE Vi ¥PTCILOTOINGOUNE T0 GUUPoAO TS avimaTdoTaons /.
L VoL BEGOVLE TINEC OTAL X,¥ Y THY Topdymyo. Av Bghoups va emogiyovps 1o cUUfolo /. Ba uropoicaue
v ypnoonomooups Ty Derivative  Omog gidaps 1 va oplooups v idut v mopdyyo pe £val véo
cUpPoro cuvidptnong (Hs ¥pnon Tov = Kot 0yt Tov = To = sivon S1EopeTikd amo To = onmg o SovLs Kot
G eROUEVE KePdhoe). Asits Ta mopadetypote Tov aKoiovboty:
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merikhparagwgos[x_, v_] =D[g[x, ¥], ¥, X]
merikhparagwgos[3, 2]

Cos[%]
¥R

ik 1L
-7 cos[ 5]

4H H Dx],{x4}] rapiye 1o idto amorélecpa pe 1o M[x], pe o DIx],xxx,x] kot telog pe 10
Oiza) f1x]. Atadéére O oag apioeal To oopPolo 8, 0 1o Bpiokovue oty radérta BasicInput. Eéo npéne va
APOTEYOVHE OTRY EYOUHE YIYOUEYD TUvapToewy v Salovpe mapevleoeg adling vadpyer nepintwen Lofovs
ano Sk pag umaTioTHTe 7Y v feyawrovpe Tig napevisarers otny 8, (x Sin[x])fe adpovue kate Aafog

9, x Sin[x] |

Sin[x] |

A mapaymyioe govo THY X kot Oyt 1o yevopevo x Sin[x]!

Ay fedlovpe va mopaywyloovue Ty gly] wg mpog x TOTE Omwg yyvwpilovpe aro Ty Pewpia 7
mapdywyos elvat 0 ek1og kot av Gewpolbpe 0Tt 1y dev elvar pue otafepd. addd e ouvipTnon Tov x.
Avto dnldverai pe Ty ouvdprron NonConstants .y

Remove [g]

D[g[v] ., x, NonConstants - y]

Remove[g, f]

D[f[g[t]], %, NonConstants » t] (#kavévag ahvuoiSog+)

D[y, %, NonCocnstants = {yv}] g’ [¥]

D[t, x, NonConstants— {t}] £ [g[t]] g’ [t]

Fro debrepo mapiderype Becwpriorape OTL  petoBAnpm| t eevan e ovvapTHO THE X.
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7.2 EXpeon Tomk@v akpoTaTwy pe ypnon rwy

HEPLKAY TEPEY Y WV

Eyoupe Mo avaptpa iy owviprion FindMinimum jyte THy €0pedsy KWToLwY akpoTaT@yY HIOS
auvaptnong . Ouug edd Qo mpoomathoovuie va Bpodie T TOmkG @kpodTate 1 TOUVAOYIOTOY Ta
"mbavd" tomkd akpotete g § Avovrag iy eflowon P[x]==0 av n { Eye pdvo pia geraBinrm M éve
aooTnpe eétonoewy av sye tapanive (m.y 8. f = 8, f =0av gt Eyea dbo perafhnres v xy). L' 1y
Ao TWY CUTTHHOATWY quTOY HROpOOHE ve Ypnaiporomoovie Ty Solve. Ay of mapdywyor dev elvai
rodlvdyupe TOTE ApoTidpe va mdpovpe aplfunrikeg Aooeag pe vy NSolve 1 77y FindRoot. Eéd rve
tupmoroupe ot 17 FindRoot £yet iy popyn FindRoot [{egny, eqn,, ... }, ix, %}, v, ¥olr ... JOTOU
eqit;, eqiy, ...€Val TO TUTTIHE TWY eEloDocwY Kt Xo, Vo, ... cvet kamoiot aptfuol "kovrd" oe kdmota
APEYHQTIEN AT (X,p....) TOU CUCTIHETOS N TNV HopeT) FindRoot [{egny, egn,, ... }, {x, Xp, Xmin,
xmax}, (¥, ¥, ymin, ymax}, ... ] 6mov £ovps BEGEL Keit IEPOPWOUODS OTA X, ¥, ... ONA. Intdue smmwhéov
VL IKGVOTOIOUVIGL Kl 01 XMIN<X<xmax K.0.K. Avro evar kot 10 peyido mpofinue pe v FindRoot:
APEREL ve Yobelg kovTd adog pmopel va puny Bpets kappie A0an! Tapadeiypata: Ag apoorathoovue
va Bpovpe to Tomikd akpdteta TG X Sin[l/v] pe Ty NSolve ket iy FindRoot omov &youus
OVTIKQTOOTNGEL TV X P pid T Ty, x=0.05

Remove[g, g2]

glx ,y ] :=x%8in[l/vy]
g2[x_,y_]:=D[x+8in[l/¥y], ¥I
g2[x, y]

z = NSolve[g2[0.05, y] == 0, y]

g2[0.05, yv] /. z (#AOKLuAN+)
0.058in[1/y] /. z

x Cos|

YZ

=

= Solve: :ifun :
Inverse functions are heing used by Solve, so some scolutions may not bhe found.

{{y—-0.63662}, {y— 0.63662)]

{-7.55399%x10%, ~7.55399x1071%)

{-0.05, 0.05}
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ymin = -1; ymax = 1;
FindRoot [Evaluate[g2[0.05, y] == 0], {y, 0.1, ymin, ymax}]

{y—0.0909457}

Nea eépymoovpe 61t 1 NSolve g8yade modd edkoda &ve Tomikd akpdTato oto anueo y=0.63662( ket dldo
gva oro y—-0.63662) . Elvar pgéytoro SOTL 0T0 TPONYOUHEVO KEQOALXLO ELYRUE KAVEL KXl TIY YPOPIKN
repaotaon g g2[0.05,y]. Averuvyws dev T Bpnke 6Ala. Me v FindRoot propodpe va Bpovpe ket
ddda! To mpoBAnua elvar nwg dtedéyoupe To apyiko pog vO yia va Eexvmoe 1o Yobyo. Oa apene va
Kayvovpe otoupopes dokeptes aro vO ket yuwr didwope dteotiuate [yminymax]| Adde sva UkpoTepo
mpofd (e Tig véss skdooss Tov Mathematica dsv vrapys, TPOPANUY): TPEMEL var YpUFOUHE TOY TUTO
™G g2 e Evaluate aAding Bravouy TePiEpy pppera OTWG TO
FindRoot::frnum : Function {Jp.1(-0.0272011) }is not a length 1 list of numbers at {y} =
{0.1}. To FindRoot pumepdstetot pe 10 D mov sppavileton péca oy g2. To Evaluate avaykalst 1o g2 va
VIOAOYVIOTEL TPATO Kol dpa TpdTa VIOAOYIletarl 1 cuvapinon to D[X*Sin[1/y].y] mpw yiver omowdnmote
OVTIKOTAOTAGH 6TV g2 KATOWG TIUNG TNS ¥ 1) TPt yiver omowdnmote aldn evépysiue.. [ tnv Evaluate 6a
TO GUVOVINGOUUE Kol 08 GAAES evoTnTes. Av BElovpe vi arogpiyovps 1o Evaluate Bo mpémer v opicoupe
10 TOmo NG g2 amevdeing (yopic Ty ypnon tov Evaluate) 1 va ypnowormomcoupe v Derivative Tov pag
Sivel ££080 cuvipnon

Remove [g2, g3]

xCos[l]
Y
g2 [x_l Y_] S Yz

g3 = Derivative[0, 1] [g]
ymin = -1;

ymax = 1;

z = FindReoot[g2[0.05, ¥] ==0, {v, 0.1, ymin, ymax}]
FindRoot [g3[0.05, y] =0, {y¥, 0.1, ymin, ymax}]

g[0.05, y¥] /. =z

Cosl[41 #1
#02

&

{y>0.0909457)

{y—>0.0909457)}

— 05

Eyodao: EmavelapBivoupe Eava Ty yevikr) apyn. 0tay opiloupe auvapmioe av dsv Oshovus va
supovifovion Suapopa pnvopate Adboug yie kamows exbocelc tov Mathematica, va pnpy ypnorponotoOpe
GAdleg Mon kertackevaausves alld va Tis opllovpe "katev@elay". Erai dev Oa Mrey kaldd, yia
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mepaderype, va opilope g[x v |:=x*Sin[1/y] kae oy owviyee g2[x Ly |=Dlg[xv].y] eAdd 6 nray
1
APOTIHOTEP 0 Ve opilafie kaT evlelay g2[xy]=- %ﬂ :

Ay Bslovue meploaotepes LOorels e peyadvtepn akpifeia fo npiret va adddfoupe Ty ap ik Tym tov y0 ve

Ocaovpe pkpOTEpR Srva THH@TE yMin, ymax ke va Bodovpe enindéoy oplapate péae oty FindRoot 7.y

Zz = FindRoot[g2[0.05, ¥] ==0, {y¥, 0.01, 0.001, 0.09},
AccuracyGoal -» 24, WorkingPrecision - 34,
MaxIterations - 50]
g[0.05, y] /. =

{3 =0 J01L01850757518663 7052500849281 25405 3

— 005

Te mhmpooeopisc e Tig AccuracyGoal k. Az avatpéits oto Help.

Acoxnon: Xpnoyonosiote v FindRoot pe tic efwmosic D[g2[xy],y==0 xan D[g2[xy].x]==0 (0 = vo sivaz

armAd)yw va, Ppetts vIOYMEOW cKpOTATE TG g YUPp®m amo To oneto (0.05, 0.05) 1| Omo10 dAAO £Gelg DElsTE. ..

Acaxnon: Atverar n ovvoprnon f{x.y]=x"2+ x¥y+y"2-2*x-6%y. Na Bpeire Ta kpitikd onqueie 6 oL, T
ol o undevilovrar ot HepikE mapdywyol. Xy ouviyeawe ypnoyonowwyreg Ty FindMinimum
APOTTEINTETe Yo QMQyVTNOETE @V T akpOTaT® 7ToU PPpNKeTe €Vl TOMKYE HEWCTTE M TORLKY
elayiora. Tedog ypnoiponoteiorre 1y ContowPlot we 1y f ket ye ketdddple doompete
{xminxmax} ket {yminymaxjotovg dfoves Ox ket Oy ayTigTotye (Tov vo REPIEYOUY TO M Ta THUEW
ou BpAKaTe) ETOL OOTE v JeiTe @V MPAYHATL N YPREIKN TEPUoTETR TOU TEIPYETOL TULHPWYEL HE T
anoteléopare  mou  Byddlate(llpoooyn 7mptv  kedécerar Ty ContourPlot[x"2+x*y+y2-2%x--
6%y {xxmin,xmax},{y.ymin,ymax}]| ve ypifere <<Graphics Graphics3D' 6iott kdfe ovviprion yia
VPRPIKES TAPEOTATELG EYEL TO KO TIG TAKETO EKTOG QMO UEQIKEG OV O€V YPELOLETaL Yo KXAETOUE TO
TEKETO Tous, BOTL opTdverat polig avoifounte 1o Mathematica). Me 1o Help apooratiorte va pobete
nepioootepe yie iy ContourPlot more va wivere To ypdipnue oag elkvotiko.( Ty dOoTe yphpe
Balovrag péaa oty ContourPlot 1o ColorFunction—»Hue. Zto 160 maxéto ayviker ket i ShadowPlot3D
enlong pe mod0 wpelx aroreléopete). H Plot3D(avm dev ypadierar kavive LOLaiTepo TRKETO) TTHY
TEPInTWON fag oev Bonfh moll, extog kot v aAldfere Aiyo TOV YPUMETIOUO THG EMUWPAVELRS TOU

TPOKONTEL 1€ TO emAALEOY Y apakTHpioTikd [ColorFunction - Hugueoa oy Plot3D.

7.3 AOptota odokAnpouata

H Baaikn evrodn yia ve Bpodie To adpioto odokANpue ws ipos X elvar i Integrate[ {]x].x]. &y
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Integrate[f' [x], x]
D[Integrate[£f[x], x], x]

Anladn To odoxdtpope g mepayoyor s [ wg mpog x  evar 1 16w n ! Kar n mepdywyog Tov
olokAnpaparos g [ wg mpog x elvar it [ Me ddda Loyia i1 odokANpwaon pe Ty mepayhyion evat

QYTITTPOYES TUvepTNOas. AG kKivoue kel GAda Tapadelypera:
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Remove [g]

Integrate[Log[x], x]
Integrate[log[x], x] /. x> 2

g = (Integrate[Log[x], x] /. x> #) &
g[2]

Integrate[x”*2Cos[n x], x]

jx"‘n dx

Integrate[Log[x¥v], %, ¥]
Integrate[Cos[Sin[x]], x]

IEI'XZ dx

-xXx +x Log[®]

-2+ 2Tog[2]

JLog[x] dx /. x = #1 &

-2+ 2Tog[2]

DixGoc [ (-2 +n% x%) Sin[nx]
né i n3

x1+1’1

T

—2xy+xvyvLog[xy]

JCOS [Sin[x]] dx

- e\/;Erf[x]

o]

AG apyioroute vor KOVOUHE TUPETHPMTELS:

310 adpioto odokdnpwpe 10 Mathematica mepaldeine i oTalepd aro TELo§ TOL OAOKATPOLOTOC!

DM 1o /x> .. pmopolle va Ppolie KOToW TN TOU HOPIGTOV OAOKANPAUATOC GTO OROI0 1 UeTaPANTY
OV OACKAN POVOULLE E1VOIL 1] X.

3IMe (Integrate[ {[x],x]/.x —»#)& pmopodpe va opiGOLUE TO HOPIGTO OAOKAT PO f f dx og o sovaptnon
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paos petafAnme ko va Ppoipe sbkoia g tipn g 1o yevied kan 1 b n mpog oiokinpwoon cuviptnon {
pmopet v BepnBel o uetafinmimy n #1) ue v (Integrate[#1[x].x]/ x—>#2)&. Ms avtd Tov Tpdmo
HIOPOULE VO OAOKATPMVOUHE EVKOAG LK OTOSMIOTE GUVEPTNON Kot v Ppickovis v T TN Ty
(Integrate[#1[x].x])/ x—#2)&[Log,2].

HMmopodue va oLoxAnphToUe GkOUE ket oy 17 CUYGPTHON MG EYEL e | Teperive rapepttpous (my
Y ).

5) Te adpiora olokdnppopere vroloyilovrol pe Ty otwanpy vadfeon OTL oL YPROYOTOLOUHEVES
MEPGUETPOL €lVaL TETOIEG OOTE OT 0 1 OAOKATIPWTEX TUVHEPTHOT] OO0 KO TO QNOTEAETHE Y& EYOUY EVVoLQ.

sel+m

Erai, yie mapodeye, 170 0dokANpoile moU €MaTpipel 1o Mathematica yie i)y odokApwan

T+n
Jx “n dx Epoupe o1t vt adnisg, vrd Ty mpoundleon OTL To n elver diaipopeTikd Tou -1, apov, wg
YwoTo, f 7 dx=In[x].

6)T o ovpBodo TG oLoRAPWOTS f nd ouropodue va to Bpodue aro tig radéteg 3Basiclnput. ‘Eveg dddog
TPOMOG YWPIE TALETES €lvarl Yo TaTNOOUME SLpopous ouvduaaiols TANKTPOY TTY Yia ya Ypaoute 1o

:
OPLOUEVD Jf [2] dx fe apérea vo memiooupe: [B]int[E] + 0 [y % | 7) o | fx]BUddEx ( Te [ ket ]
0

dev T kTumdpe! To + e repddeiya onuaiver 0Tt TaTdHE gall TO Koi To + evd TO | elvaet To
padéi pe to SPACE mAmktpo ) .

TMmopolbue va syovpe ki 0mdld (@Add kot moldomdd olokdnpopote) OMWE yie TepAderype To
Integrate[Log[x v].x.y] mov toodvvapet e f dx f dy Log[x, ]onL. apdTa 0lokAnphyoule WG IPOS Y Kal TO
AROTEAETHU® [IETR (G TIPOG X.

8) Ymapyer éva peyidlo mAnfog oloxdnpoudrwy, Te onoly vroloylletal pe THY YPNOR €OKDY
auvapmoewy omws oi Erf, BulerGamma, Fresnel, Hypergeometric, Elliptic ket dAdeg. Mnropeiratr ve
Bpeire mdnpowopieg oto help.

9 Yraapyory oloxAnpopoete Te onolx dev pmopel v vroloyioer to Mathematica. Xe puar TéTOoWE
TEPIATWOT EMLTTPEPETRL TO 100 TO OAOKATPWHE T.Y TTO JCos [Sin[x]] dx. Qvowd v avri adptoto
EYOUHE OPLaEVE OLOKANPWIE TOTE IMOPOVJIE Y& THPOUHE Hia apifunricn Ty Tov pe Ty yprion g N
1 THg Nintegrate omwg Oo dolpe mepakirw. Ty

olokl = NIntegrate[Cos[Sin[x]], {x, 0, Pi/ 3}]

G Baats

10)2Tnv TEpITTMON TOL 1) TPOS TPOS OAOKANPMOT cuviptnon opilston le meprrrmoels (pe ypron g 1) tots os

pspikec mepmtmcels 1 Integrate Sev pmopei v dmoel amdvinon x.y.(oto Mathematica v5. £yovus capac feitinon

TOV TPOPANLOATOC TOU avepépeTal s6d Ue Ty Integrate)
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Remove [g]

glx_, v ]1:=If[yz0, y+*x*2, xSin[1/y]]

Integrate[g[x, 3], X] (¢ 9£ToUpne ¥=3 KAl OAOKANPOVOUNE+)
Integrate[g[x, ¥], x] (# €8 Sev &ivelL om&viInon)

JIf[yz s yxz, xSin[%H dix

11)H Integrate pmopsl vo yproporomnbel aropo Kol Oty TEPITTMOT KOV T| CUVAPTNON Mas £xst Ppebel s tnv
pebodo e mapsupoing(my Letd amo ypnomn e NDSolve). 210 mopokdto mopadetylld 1) rec slval 1) cuvepInon
mov styops Ppel mo move. H amdvinon (dnk. 1o olokANpoue) Exst LTOAOYIOTEL Kot autd Us v ugbodo g
mapepoing. ..

f = Integrate[rec[x], x]
£/.x-53

InterpelatingFunctien[{ {1, 10}}, <>] [x]

7.4 Optouéva odokAnpouarta

H Baoim evroln yix Te opiapéve olokdnphpate elval ORWG ket 0Ta QOpIITa [HE TIY €0 ywy TWY
Pif3

OpUWY T Y TO OPLOHEYO OAOKATPUWE f Sin[x]* Cos[x]® dx andé Oa To ypéuoupe
0

Integrate[sin[x]® cos[x]>3, {x, 0, Pi/3}]

11 /3

160

Mropobue ookt va ypnoiporomooupe v 3Basiclnput medlére M meravras mAnktpe Mmopolue

(PUoLkd v BAAOUUE Kot TO GIEPO 06 EVa 1) KL O Ta 600 GKpe
Integrate[sin[x]zCos[x]3, {x, 0, @}]

Integrate::idiv : Integral of Cos[x]38in[x]2 does not converge on {0, w}.

J Cos [x] 3 sin [=] 2dx
0
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e aumny TIpY REPITTWAET TO 0AOKATPpWHE dev urdpyet! Te Gl mepinTwon Oles URGPYELTT.Y
Integrate [E’XZ ;, (=, 0, w) ]

v

2
Eriong oe dAdeg mepenraroreg o Mathematica propel ve pog anevmoe peto Il my

Integrate[x®, {x, 0, 1}]

1
If[Re[n] > -1, lin . and]x}
0

AvTo onuaiver OTL €4V TO TPEYHETIKO HEPOS THS TEPAUETPOU N (SLOTL pmOpe. KOMOLOS Y& ODOel Kui

. . ; . : ; ; 1 ; ; .
pryadun Ty oTo n) elvar > Tov -1 10T To oloxkANpuwpea cve ioo pe —— addudg dev propel va dhoe

arxtyvraon! ILy ag Badovie n=2

$/.n2

Cevicd, @y emtbupoipe ve O0oupe KOmOLOUS TEPLOPIOHONS TTOV URoAoytopd Tou olokinpapatos G
APEREL V& TIC ELOYOULE pe THY evToAn O Assumptions-> ... o Teptopio ol 1.y av felovpie va dploaovue
OTL [l TEPGUETPOS M TAIPYEL TPAYHATIKEG TIHES (Kot Oyt pyadikes) On pmopodoape va 1o dnloaoviie
AeyovTag O6Ti To YavTaoTiko pépog evar O - Im[m|==0 .y

Integrate[Sin[mx] /x, {x, 0, Infinity}, Assumptions - Im[m] == 0]

it

> 1 Sign [m]

Ay dev Badape Tov mepropio o avto Oo maipyaeie:

Integrate[Sin[mx] /x, {x, 0, Infinity}]

1 “ 8in[mx]

If[Im[m] —= e gﬂsign[m], J@ Td]x}

H evrodr) Nintegrate[{[x],{x,a,b}] emotpipe pie aptbunticn) Tpocéyyion Tov OpLOUEYOU 0LOKANPOUETOS
f flx)ydxevd vmapyovy koa YpAT e eNTAEOY Y QpaKTHPLOTIKG OV UTOPOVUE Y TPoa 0o oupe OROIS yia
repdderype AccuracyGoal-> 20 yia va BeAtimoovpe Ty akpifeie 1oy vroloyiopwy. Iy
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NIntegrate[S8in[x] *2Cos[x]*3, {x, 0, Pi/3},
AccuracyGoal » 20, WorkingPrecision - 30]

0L 11209 84930203603 1385

H owviprion Nintegrate elvae ypnoqun otey 17 Integrate dev umopel va pag Bydde sva anotéleoue. H
Integrate  xdvea  ouvpBolikods vrmoloyiopods evd n Nintegrate Ypnolomoel  mPOTeyyiOTIKES

apifunriceg pefodovg. Iy

(#Integrate[Abs[x-Log[x]+1.5],{x,1,3}]%)
NIntegrate[Abs[x -Log[x] +1.5], {x, 1, 3}1]

5.70416

Bidape oe oyolia to aporo odokdAnpuye 6toTe o€ pag(oto Sikd pog pnyovnuae ) to Mathematica v4 dev
propede va Bydde kdmoio anoTEleTpia Tapodov mov meptptvape apkern dpel Opws mold ypryopa i
Nintegrate vmoloyioe 1o odlokdAnpwpae! Exovalaupdvoupls ot 68 vedtepeg ek800s1; tov Mathematica

Integrate Goptc CUUTEPMPEPSTOL KEADTEPOL

7.5 HoAdaada odokAnpouata

Me 1y evrodn| Integrate pmopolue va vroloyio ovpe ket SIAG addd kot TPITAG K.0.K 0 OKANpOpaTE apkel
v dtopoppaoouvpe ket Ale ta dpia D Tov odoxkAnpopatos. Ag So0iE HEPLkES TEPIMTTAOTEL

DH nepioyny D anoredeitar om0 kémote dieoripete my D ={(x, ¥) eR? fagx<b, ¢ < y<d}. Tére
vrodayilovie Ta odokdip dpate GcTovrag Te katdddlqle opie {x,.ab}, {y.c.d} .y

Integrate[xy’ z° , {x, 0, 1}, {y, 0, 1}, {z, 0, 2}]

e aumny TIpY mEpimTWAT dev Maidet podo 1 aeLpd o okANPWaTS:

Integrate[xy” z° , {z, 0, 2}, {x, 0, 1}, {y, 0, 1}]

2y H meproyn D elvae e meproyr) Tov SididoTatrov YHpov Tov TEMKAETaL amo KOMOIES KaUTOAES 1) fie
MEPLOYT| TOU TPEFOHOTFTATOV YDPOU TOU TMEPIKAEIETM QMO KOMOLES EMUPOYVEIES K0k TOTE Ou Mpemer va
apoatfovpe THY oewa mov olokdpdvoupe(dnl. wg apog moid petaBlnm On olokdnpdooupe TpoOTa,
HETR Mot akolovdel k.0.8). AkodovfBody pepikd mopadeiypote D kot ovvepmoewy [ kae n oepd mov

odlokAnpavovpe. Lwe v yivouy kel mto TepeoTeTikG 0o KAYOUHE TPOTE TIY VPRI TEPOTTETT TOY
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yuwpiwy D. T autd 1o 6kord, oty diotaotatn Repintwon Tov D fa ypeiaotel va kedéaoupe 1o mTakETo
Graphics FilledPlot’

<< Graphics FilledPlot’
FilledPlot[{x"2, -x*2}, {x, 0, 3}]

- Graphics -

edh D = ((x, ) € R? [0=x=3, -x"2 = y=x"2} kit odoxAnpdvoupe e f .y iy 2 X -3 y'2 mpdire w6 fpog
Y KL JHETQ (G TPOG X S

Integrate[2x-3y*2, {x, 0, 3}, {v, -x*2, x*2}]

_ 3807
7

Mpérer va apoaefoupe OTL TO OAOKATPWHE TTOV TPETEL V& UTOAOYIOTEL RPAITO, HTQIVEL AAVTOTE O TO TEAOG
Tov Integrate! Aldo mepdderypa:
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<< Graphics FilledPlot~
FilledPlot[{0, v*2}, {v, 0, 3}, AxesOrigin- {0, 0},
AspectRatio- 1/2, AxesLabel » {"y", "x"}]

- Graphics -

€6 D = {(x, ¥) e R? [0=y<3, 0 < x<y"2} kot 0AokAnpOYOUpE IPOTE WG TPOG X KAL JETE (IS TPOS Y OFA.

Integrate[2x-3y*2, {y, 0, 3}, {x, 0, v*2}]

486

5

To AspectRatio—1/2 onuaivel OTmG EXOVLE BVOPEPEL Kol TAALR OTL TO UAKOG TOV KADETOV TAOGIOD IOV
mepiPdidet o Suypoupe sivon To GO tov pRkovs tov opiloviiov. Levikd va Eyoupe oro vol OTL

olokAnpavovpe TeElevTaia oe SiGoTHUe Tov yer oTalepld dkpa SHA. €lvar THE {HOPENG TOU KAeLaToD
dvommuatos [aff] 1y

Eyoupe iy flxy.z]:=x y"2 z"3 ket @dovpe ve Bpodpe 10 THWAO olokAMpwpr oTo  YWpio
D=, 3, 2)eR? f0=x<1,0=y=<1-x, 0 <z=x™y} mov mepikdeterar ano Ta extneda x+y=1 kat z=0, kat Ty
enipiveia(vmepBolikd mapeBoloedss) z=xy . Adyw g popyns Tou D 0dokdnpayoupe TpaTe (g Tpog 7
HETR WG TPOS Y KL TEAOS (G TTPOS X

Integrate[xyAz ZAS! {xr 0! 1]'! {Y! 0.! 1_x}l {Zl 0! xY]']

-
288288

B&Bae 1o 16t odokAnpue fa uropodbaape va 1o kOvoue Suxdoyiko oe Tple Bruete eddd guakd evat
KOUPQOTIKO. .
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intl = Integrate[xy*22z*3, {z, 0, x¥y}]
int2 = Integrate[intl, {v, 0, 1 - x}]
int3 = Integrate[int2, {x, 0, 1}]

L

7 B
28(1x)x

-~
088288

apexirw o apoorradicovie va oyedtdoovpe 610 TPIGHIAGTUTO ¥Opo To D 100 vo TEPOLPE Lt Yeion
00 TPIoOLGoTOTE Ypupued. [1a Temocdtept UTOPEITE vl THTE 0T0 KEPAAO Y10l TIS YPUPUCES TRPUCTACELS,
T Bonfera mivw ot ypawikn avvaptnon ContourPlot3D mov ypnortptonotoOle [ITOPEITE v aVaTPEEETE
aro Help ki enlong va "roifere’ He TIC YPOPIKES TAPAOTATES QUatphyTag 1 adAddooyTas KOmoix
yepaxtnpiotika(options my, to Ticks, Axeslabel) dorte v xeteddBere 1t akpiBog wivory. O molue
poviye Ote i plot] meptotiver To emimedo z==0 pe xoxxvo ypopa(Zyolio: eddldéape 1o z==0 (To kdto
GKpo TNe UETAPANTNC Z)ae kGTt Ty edoy Opoto z-0.00001==0 0Tt dev UROPETOUE Y& YPWUATITOVUE TO
entredo z==0 pe Ty ContourPlot3D!! ) 57 plot2 maptotover 1o enimedo xty=1 o€ nmpldoivo kai 1 plot3 1o
napoPoloedcs z=x y(to v dxpo yur v z) pe urdé ypoue. To D evar 1o kleactd ywplo mou
TEPLKAEIET L HETXED TOY TPIDY EMPAVELDY.

Zyomo: H Show pog emzperet va Sovue 610 1810 vpdenue Kot Tig Tpeig smupdveieg plotl plot2, plot3.
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Remove[x, ¥, Z]
<< Graphics ContourPlot3D’
plotl = ContourPlot3D[z - 0.00001, {x, 0, 1}, {v, 0, 1}, {=, 0, 1},
ContoursStyle - RGBColor[1l, 0, 0], DisplayFunction » Identity]
plet2 = ContourPleot3D([x+v-1, {x,0, 1}, {v, 0, 1}, {z, 0, 1},
Contourstyle - RGBColor[0, 1, 0], DisplayFunction - Identity];
plot32 = ContourPlot3D[z - (XVv), {x, 0, 1},
{yv, 0,1}, {z, 0, 1}, PlotPoints > {5, 5},
ContoursStyle - RGBColor[0, 0, 1], DisplayFunction » Identity];
Show[plotl, plot2, plot3, Axes -5 True, Ticks —»
{{{o, "(0,0,0)"}}, {{0, "(1,0,0)"}, {1, "(1,1,0)"}}, None},
AxesLabel -» {"x Axis", "y Axis", "z Axis"},
AxesEdge » {{-1, -1}, {1, -1}, Automatic},
Lighting -» False, DisplayFunction -» $DisplayFunction,
ViewPoint » {2.434, -1.853, 0.866}]

z Axis

v Axis

(1,0,0)

- Graphics3D -

AvriTov mapanave plot]l puropeite ket va Bodere Eva kOkkiyo ToLOYWYo WG eéNg
lotl = Graphics3D|[

{RGBColoxr[1l, 0, 0], Polygon[{{0, 0, O}, {1, 0,0}, {1, 1, 0}, {0, 1, 0}}]},
DisplayFunction - Identity]

SOKLHGTTE Tapemivw va deite Ty diapopdl Mo mepocotepec mhnpopopiss vie to Graphics3D myoivets
oto Help.
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Acoxknon: No  wvroloywrtel To dmdd  oloklipuwpe s flx, y] =
D = {ix, ) e R? [2=y=0, |[x-1|=4} ke v yive ypapix) repiotact tov D.

1

E* Sqri[y]

oIy

TEQLOYN



